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Харис Силајџић и главни муфтија Исламске заједнице у Србији Муамер Зукорлић главни
су кандидати за наследника реиса Мустафе Церића.

  

Главни муфтија Исламске заједнице у Србији Муамер Зукорлић и председник Странке
за БиХ Харис Силајџић најозбиљнији су кандидати да наследе одлазећег реиса
Исламске заједнице у БиХ Мустафу ефендију Церића!

  

Како за "Пресс РС" истиче саговорник из Ријасета и Сабора ИЗ БиХ, Харис Силајџић и
санџачки муфтија Муамер Зукорлић су одмах, пошто је реису-л-улема Исламске
заједнице Церић најавио да не намерава доживотно бити на овој функцији, истакли
своје кандидатуре и обојица већ увелико лобирају за место поглавара ИЗ БиХ.

  

"Постојале су назнаке да ће на последњем Сабору ИЗ БиХ крајем децембра прошле
године Церић бити проглашен за доживотног реису-л-улему (почетком 2012. истиче му
други и по важећим прописима ИЗ последњи седмогодишњи мандат), али се Церић
успротивио доношењу такве одлуке", рекао је извор "Преса РС".

  

Церић, објашњава саговорник, полаже велике наде у то да ће Исламска светска
конференција у најскорије време донети одлуку о отварању европског муфтијства.
"Актуелни реис ИЗ БИХ на све начине покушава да добије ту функцију", открива извор
"Преса РС".

  

Из трке за Церићевог наследника још на старту су испали актуелни заменик поглавара
ИЗ БиХ наибу-реис Исмет Спахић и тузлански муфтија Хусеин Кавазовић. Тузлански
муфтија, али и наибу-реис Спахић уживају велики ауторитет у Ријасету и Сабору ИЗ,
али нису миљеници реиса Церића. Зато су већ сада искључени из трке.

  

Извор "Пресса РС" у ИЗ БиХ објашњава да се Зукорлић последњих година наметнуо као
особа која не преза од отвореног мешања у политичка питања. "То га препоручује за
легитимног Церићевог наследника, јер и сам Церић никад није презао од тога да се
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меша у најважнија државна и политичка питања. Осим тога, Зукорлић не крије да за
своје политичке акције у Санџаку и тражење бошњачке аутономије ужива велику
подршку реиса Церића. Пошто је муфтијство у Санџаку саставни део ИЗ БиХ, не постоје
чак ни формалне препреке да Зукорлић постане нови реис", тврди извор из ИЗ БиХ.

  

Кад је реч о аспирацијама Хариса Силајџића да преузме место муслиманског верског
поглавара, извори наводе да лидера Странке за БиХ за ову позицију пре свега
препоручује његово високо образовање, стечено на престижним исламским
факултетима. Осим тога, Силајџић има и идентична политичка гледишта с актуелним
реисом у погледу државног уређења БиХ.

  

"Силајџић испуњава све услове да буде нови реис, јер има неопходно верско
образовање. Он је завршио чувени Исламски факултет у Бенгазију. Узимајући у обзир и
потпуни крах Силајџићеве политичке каријере, није искључено да управо он наследи
Церића", тврде познаваоци прилика ситуације у БиХ.

  

Наследници доносе радикализацију прилика

  

Верски аналитичар и магистар правних наука Мехмедалија Нухић каже да су Зукорлић и
Силајџић заиста главни претенденти да замене Мустафу Церића као поглавара ИЗ БиХ.
Он, ипак, нешто веће шансе даје санџачком муфтији, првенствено због тога што је
Зукорлић "класичан плод Церићевих напора о успостављању тзв. 'зелене исламске
трансверзале'". Поред тога, Нухић сматра да ће и један и други кандидат у случају
победе првенствено радити на даљој радикализацији политичких прилика.

  

"У ИЗ БиХ на сцени је јачање радикалних струја на рачун оних умеренијих. Зато су и
Зукорлић и Силајџић у тренутном односу снага идеалан избор за Церићеве наследнике.
У случају да Церићу пропадне план да постане европски муфтија, за њега неће бити
зиме. Он је најавио да ће после пензионисања у ИЗ наставити с активнијим бављењем
политиком", каже Нухић.

  

Политички аналитичар Гостимир Поповић сматра да ће, ако на Церићево место заиста
ускоче Муамер Зукорлић или Харис Силајџић, неизбежно доћи до даље радикализације
стања у земљи.
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"ИЗ БиХ, коју предводи реис Церић, већ давно је постала класична политичка
организација која се најмање бави питањима вере. Без обзира на то ко ће да наследи
Церића, било да то буде његов најбољи ђак Муамер Зукорлић, или Харис Силајџић,
можемо очекивати даље погоршање верских и међунационалних односа у БиХ и
региону", оцењује Поповић. 

  

(Вести)
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